Відомо, що без минулого немає майбутнього, тому, перш за все, хочеться згадати ті важливі віхи, що передували створенню нашої школи, а саме : 

пам'ятні дати  

1890 р .-  біля  школи була розташована Введенська церква, білокам'яна, з дзвіницею  - це була церковнопарафіяльна школа. 

1921 р.-церква була закрита, а в 

1932 р. – зовсім зруйнована зруйнована. 

 1933 р.-  створена семирічна школа на подвір'ї зруйнованої  церкви, яка в 

 1958 р.-  стає восьмирічною школою.І нарешті в  

 1993 р.-  побудована Широківська  середня загальноосвітня школа  №2 І-ІІІст. 

Історія  школи .        

     Колгоспним коштом була зведена нова будівля – вона стала першим корпусом нової школи, до якої прибули вчителі:   Іванова Надія Львівна, Шумакова Марія Гаврилівна, Корзінова Галина Іванівна, Кузьменко Тіна Василівна. 

    Також побудували теплицю на подвір'їшколи, поряд з майстернею, посадили сад, який вчителі й учні дбайливо доглядали. Кожна деревина була закріплена запевним класом. Старанно доглядали діти й дорослі за своїми деревами. І дерева успішно прийнялися, розрослися, тішили своєю зеленою красою дбайливих господарів. А ще при школі вирощували кролів і розводили голубів. Діти з великою охотою доглядали їх. В таких умовах навчалися і гартувалися фізично учні Широківської школи № 2. 

  Плинуло життя, залишив посаду  директора  Шумаков Корній Федотович , а на його місце прибув Крамаренко Антон Миколайович. Класів збільшилося і вчителів збільшилось (Чечунова Марія Луківна, Голуб Клава Іванівна).Праця педагогів не обмежувалась лише шкільними стінами, учителі також працювали в колгоспі з неграмотними.     Отже,вигляд у шкільної будівлі був вельми затишний і привабливий: вона була оточена квітучим садом, по периметру якого буяла  жовта акація. На подвір'ї спорудили два погреби. Вся школа була обнесена високим парканом. І знаходилася вона тоді біля самої церкви, яку в 1934 р.  було закрито,а меблі ( столи і стільці) передано школі, бо дістати для школи парти було тяжко. Потім і саму будівлю церкви було знесено, а подвір'я використано для школи. 

  Сади пишаються плодами, а наша школа – своїми вихованцями. Тож знайомтесь: 

  

                                              Наші випускники  

   У школі була створена навчально - виробнича бригада "Бригантина", яка складалася з кількох ланок : тваринників, садоводів, овочівників.   Серед них – і випускники нашої школи:  Анатолій Ведміцький ,Олександр Графа ,Віктор Воронін, Станіслав Козакевич  та ін  

  

                           В процесі творчого натхнення. 

  У ті роки в школі  працювали такі вчителі: Шумаков Корній Федотович, Дюгін Василь Петрович, Матвієнко Олександра Іванівна, Доценко Іван Петрович. Через рік кількість учнів збільшилась за рахунок переселенців. Для них був створений російський комбінований клас(3-й, 4-й). Працював у ньому  Дюмін В.П.   Учні в цьому класі були дуже перерослі, але здібні,  і всі навчалися з великою зацікавленістю .Та невдовзі, через рік, вони  виїхали на свою батьківщину, а в школі залишилося чотири класи. 

  

                                   Навчання, відпочинок праця.  

  Життя тривало, школа стала невід’ємною частиною колгоспу, на території якого знаходилася:  взимку діти навчалися, а весною допомагали колгоспові, за що колгосп був вдячний школі.Після весняних робіт колгосп виділяв машини для учнів, яких возили на екскурсії. Так, учні 7 і 8 класів їздили до Києва, а свої враження від поїздки оформили в альбом "Наш Київ". Екскурсанти перебували у столиці України аж  5 днів. Відвідали багато музеїв, ознайомились з відомими історичними пам'ятками. Їздили також діти до міста-героя Севастополя,де  теж дізналися дуже багато цікавого.  Побували в Давидовському парку, де ознайомилися з різними видами дерев; в Асканії , де побачили різних птахів і тварин; побували і в Новій Каховці. Взимку , збагачені матеріалами екскурсій, викладами їх у своїх творчих роботах. 

Те господарство процвітає й розвивається, яким керують дбайливі та розумні хазяї. Ось і школі пощастило на   хороше керівництво.   
Згодом директором школи став Курило Василь Гордійович, а завучем - Харченко Раїса Володимирівна . Хороше керівництво було, і працювали добре. Діти збирали фрукти в саду, продавали їх, а кошти використовували для різних потреб  школи. З кролів теж мали доход . З охотою працювала дітвора на благо своєї другої домівки. Влилась в колектив Дорохіна Олександра Миколаївна, яка стала ініціатором створення шкільного музею. Кожен клас доклав зусиль до поповнення його експонатів. Тут проводились цікаві виховні години. 

 А от коли постало питання про закриття восьмирічної школи і злиття її з середньою, колектив вчителів, учнів та батьків дружно стали на захист закладу, адже вже давно школа стала по-справжньому рідною і вкрай потрібною мешканцям Широкого. І таки відстояли ! Навіть нове приміщення було збудовано, хоча в 90-ті роки це було нелегкою справою. На фінішному етапі будівництва навіть вчителі активно залучилися до справи : чистили, носили меблі тощо. 
Приміщення школи було збудоване  за типовим проектом і  розраховано на 683 учнів . В 1993 році школа вступила в експлуатацію.
 

