Використання ІКТ на уроках російської мови і літератури. 

Без процесу інформатизації освіти вже неможливо уявити сучасну школу. . Тим не менш, деякі викладачі гуманітарних дисциплін сумніваються в доцільності застосування інформаційних технологій. . Я вважаю, що такий підхід необгрунтований. При вдалому і правильному поєднанні застосовуваних технологій і форм проведення уроків, такі уроки виявляються дуже цікавими і для учня, і для вчителя. 

 Завдання, які стоять перед вчителем - словесником при застосуванні інформаційних технологій, багато в чому відрізняються від цілей і завдань інших вчителів-предметників. Завдання ці припускають роботу з текстом, з художнім словом, з книгою. Вчителю російської мови необхідно сформувати міцні орфографічні та пунктуаційні вміння і навички, збагатити словниковий запас учнів, навчити їх володіти нормами літературної мови, дати дітям знання лінгвістичних і літературознавчих термінів. 

Безперечним помічником у вирішенні цих завдань є ІКТ. 

Я , Твердохлєбова Т.В. ,працюю за наступними напрямками: 

- Використання готових програмних продуктів, 

- Робота зпрограмами MS Office (Word, Power Point, Microsoft Publisher) 

-  Робота з ресурсами Інтернет Интернет, 

- Використання відеофрагментів при вивченні біографії письменника і творів. 

   У своїй роботі я використовую готові програмні продукти  («Енциклопедію російської літератури», «Велику енциклопедію Кирила і Мефодія,« Велика дитяча електронна енціклопедія.Література », « Російська як іностранний.Аудіокніга. "), Інтернет-ресурси, текстові матеріали, тести, презентації навчального матеріалу, розроблені мною для уроків.
Створення проектів, презентацій, робота в програмі Microsoft Publisher вимагають від вчителя творчого підходу, застосування дослідницьких методів, володіння комп'ютерними технологіями. 

Дидактичний матеріал, представлений в комп'ютерному варіанті, вирішує кілька завдань: 

• підвищує продуктивність праці вчителя та учнів на уроці; 

• збільшує обсяг використання наочності на уроці; 

• економить час учителя при підготовці до уроку; 

• розвиває комунікативні здібності учнів, вміння працювати з інтернетом. 

 

В останні роки я активно впроваджую в роботу ІКТ, які дозволяють формувати дослідницькі навички учнів, активізувати їх діяльність, використовувати отримані ними знання на уроці. 

  

  

Надзвичайно цікава робота з використанням програми PowerPoint. Вона призводить до цілого ряду позитивних ефектів: 

• збагачує урок емоційною забарвленістю; 

• психологічно полегшує процес засвоєння; 

• збуджує жвавий інтерес до предмета пізнання; 

• розширює загальний кругозір учнів; 

• підвищує продуктивність праці вчителя та учнів на уроці. 

Робота з програмою Microsoft Publisher дозволяє отримати реальний продукт своєї діяльності у вигляді газети, журналу, буклета.Она використовується для 

• оформлення результатів групової роботи; 

• випуску газети, інформаційного листка. 

Багато додаткового матеріалу можна знайти через інтернет, що дозволяє створити банк наочних та дидактичних матеріалів, критичних статей, рефератів, презентацій, відеофрагментів. 

Прослуховування художньої літератури в електронному варіанті виручає тоді, коли учні не можуть знайти потрібні твори в бібліотеках або просто їм легше слухати, ніж читати. 

  

Електронні словники та енциклопедії дозволяють мобільно отримати додаткові знання та використовувати їх на уроці. 

Кожен учитель знає, як оживляє урок використання відеоматеріалів, які можна включити в презентацію. Застосування ІКТ на уроках літератури приводить до цілого ряду позитивних результатів: 

• створення медіатеки, що включає в себе презентації з біографій і творчості письменників; 

• розвиває творчі здібності учнів; 

• підвищує якість навчання; 

• посилює інтерес до вивчення предмета; 

• раціонально розподіляти час уроку; 

• допомагає дохідливо пояснювати матеріал, робити його цікавим. 

При поясненні нового матеріалу на уроці я використовую предметні колекції (ілюстрації, фотографії, портрети, відеофрагменти, відео-екскурсії), таблиці і схеми, проектуючи їх на великий екран. При цьому істотно змінюється технологія пояснення - я коментую інформацію, що з'являється на екрані, за необхідності супроводжую її додатковими поясненнями та прикладами. 

 Застосування ІКТ ефективно при підготовці та проведенні різних форм уроку: 

мультимедійної лекції, уроку - спостереження, уроку - семінару, уроку - практикуму, уроку - віртуальної екскурсії. Організація таких екскурсій можлива на природу, у музей, на батьківщину письменника. 

Застосування комп'ютерних технологій дозволяє мені: 

• наповнити уроки новим змістом; 

• розвивати творчий підхід до навколишнього світу, допитливість учнів; 

• формувати елементи інформаційної культури; 

• прищеплювати навички раціональної роботи з комп'ютерними програмами; 

• підтримувати самостійність в освоєнні комп'ютерних технологій

 Відеоролики   

На уроках літератури дуже часто потрібен історичний коментар. Я створюю відеоролики з таких тем. Вони містять історичні довідки про історичних особистостей, події, ілюстративний і відео матеріал.   

Також я створюю відеоролики з біографій письменників і поетів. Наскільки цікавіше не просто прослухати розповідь вчителя, але й побачити на власні очі портрети людей, що оточують цю людину, місця, з якими пов'язана його життя.   

Прекрасно підвищують інтерес до уроків літератури і до творчості поетів відеокліпи, створені за піснями на вірші. При цьому я беру музику в сучасній обробці, що також допомагає наблизити поета до сучасного слухача, показати актуальність його поезії в наші дні.   

Хлопці не просто дивляться відеоролик. Їм заздалегідь пропонуються завдання, питання, на які треба відповісти після перегляду відеосюжету. По ходу перегляду вони можуть записувати основні факти, дати або складати тезовий або простий план, що розвиває загальнонавчальні вміння і навички.   

Також можна переглядати фрагменти екранізацій літературних творів. У моєму кабінеті зібрана відеотека по всім програмним творам. Перегляд передує завданнями. Найбільш прості завдання типу: які події передували даного моменту і які підуть за ним. Можна випереджати перегляд епізоду якимось питаннями за змістом, а після перегляду вести бесіду з даних питань. 

  

 

 

