Використання мультимедійних технологій на уроках української… 

    Потреби сучасного життя зумовлюють пошуки нових форм організації навчально-виховного процесу, впровадження у навчальний процес сучасних інформаційних, зокрема, комп’ютерно-орієнтованих і телекомунікаційних технологій, відкриває нові способи та дає широкі можливості для подальшої диференціації загального та професійного навчання, всебічної реалізації творчих, пошукових, особистісно орієнтованих, комунікативних форм навчання, підвищення його ефективності, мобільності й відповідності запитам практики. 

   Серед головних дидактичних функцій, що мають бути реалізовані за допомогою комп’ютерних  технологій у процесі вивчення української мови та літератури, ми б визначили наступні : 

Вчителі української мови та літератури 

-          Пізнавальна 
-          Розвивальна 

-          Дослідницька 

-          Комунікативна 

Відомо, що найефективніший вплив на людину здійснює та інформація, яка одночасно впливає на кілька органів чуття, і запам’ятовується вона тим краще і міцніше, чим більше каналів сприймання буде активізовано. Тому очевидною є роль, яку ми відводимо мультимедійним засобам навчання, що виникли з появою потужних багатофункціональних комп’ютерів, якісних навчальних програм, розвинених комп’ютерних систем навчання. Я.А.Коменський зазначав : «…Якщо будь-які предмети відразу можна сприйняти кількома чуттями, нехай вони відразу сприймаються кількома чуттями…Усе, що тільки можна давати для сприймання чуттям, а саме : видиме – для сприймання зором, чутне – слухом, запахи – нюхом, доступне дотикові – через дотик…»

   Віртуальна екскурсія (11 клас). 
На сучасному етапі розвитку освіти мультимедіа дозволяє об’єднувати в одній комп’ютерній програмно-технічній системі текст, звук, відео зображення, графічне зображення та анімацію. Кожен із застосовуваних інформаційних компонентів має власні виражальні засоби та дидактичні можливості, що спрямовані на забезпечення оптимізації процесу навчання на уроках української мови та літератури. Саме тому мультимедійні програми як своєрідний засіб навчання можуть забезпечити принципово нову  якість : обмін інформацією між учнями і технічною системою відбувається у діалоговій формі за нерегламентованим сценарієм, який кожного разу будується учнями по-новому, за його розсудом, а сама комп’ютерна технологія навчання органічно вписується в класичну систему, розвиває і раціоналізує її, забезпечуючи нові можливості щодо організації паралельного навчання і контролю знань, надає реальну можливість практичного впровадження індивідуалізованого навчання.
Арсенал дидактичних  можливостей   мультимедійних  засобів  навчання   можна стисло визначити так: 

1.Урізноманітнення форм подання інформації та урізноманітнення типів навчальних завдань. 

2.Забезпечення  негайного зворотного зв’язку, широкі можливості діалогізації навчального процесу. 

3.Широка індивідуалізація процесу навчання, використання основних і допоміжних навчальних впливів,розширення поля самостійності. 

4.Широкі відтворення фрагментів навчальної діяльності предметно-змістового,предметно-операційного і рефлексивного. 

За доломогою інтернету, СD-дисків власних комп'ютерних баз можна отримати різні види інформацій, які стануть у пригоді під час вивчення української  мови та літератури. 

  

  

Академік С.Г.Шаповаленко так пояснював сутність та необхідність такого поєднання: «засоби навчання обслуговують усі моменти навчання: сприймання, осмислення, закріплення та застосування інформації. Далеко не завжди один і той самий засіб може обслуговувати  всі ці моменти, тому що функціональні можливості його обмежені» Тому залежно від того, яке завдання необхідно розв'язати, залучаю ті або інші засоби. Так виникають  поєднання –комплекси засобів навчання. 

Основною особливістю методики використання як окремих мультимедійних засобів, так їхніх поєднань у певній  комплексній системі, на мою думку, полягає в тому, щоб забезпечити відповідністю  між специфічними особливостями викладу навчального материалу і основними психолого-педагопчними закономірностями процесу навчання, особливостями та умовами засвоєння учнями знань. 

  

Вважаємо, що необхідно раціонально чергувати на занятті засоби навчання, обмежувати їх обсяг та тривалість демонстрування. Добираючи засоби навмання, чітко з'ясовуємо можливості їх застосування в певній системі, визначаємо  дидактичні  функції, на уроках а також необхідній та достатній обсях навчальной інформацій, її видповиднисть змисту знань, можливі формі  поєднання зі своїм словом. 

Вибір мультимедійних засобів навчання, вирішення питания про те, де, як і коли їх використовувати, належить викладачеві оптимальним є варіант, коли в учителя буде багато таких засобів, а сам він буде вольно володіти  методикою використання їх на навчальних заняттях. 

Комп'ютер на заняттях української мови і літератури поступово стає звичним засобом навчання. У багатьох навчальних закладах встановлені інтерактивні  дошки, використання яких робить заняття динамічним, яскравим і набагато результативнішим. 

Звісно спочатку були досить прості слайди, а згодом виходили все складніші і цікавіші  матеріали. Згодом  сформувалася своєрідна система уже відомих мультимедійних жанрів
Досвід роботи переконує, що віртуальний навчальний простір є широкий і багатогранний, I кожний викладач може тут реалізувати власне бачення заняття, виявити творчість і фахову майстерність.  Така організація навчального процесу має стати реальністю уже сьогодні - для цього лише треба сказати кожному з нас: я хо​чу працювати по-новому!
