Интеллектуально-коммуникативные игры по русскому языку.
Овладение связной речью-одна из основных задач обучения русскому языку, важнейшая 

составляющая коммуникативной компетентности. Умения построить и воспроизвести связный текст позволяет не только знание средств связи предложений и свободное владение ими, но и умение строить рассуждение. 

  Мышление и речь, которыми ребёнок владеет с самого раннего возраста, изначально никак не связаны с художественно словесным образом. В процессе интеллектуального развития школьников происходит качественный скачок и в мышлении, и в речи.

   Поэтому применение интеллектуально – коммуникативных игр в процессе обучения русскому языку даёт возможность школьникам проявлять творческую активность, развивают находчивость, смекалку, пробуждают интерес к знаниям, расширяют их кругозор.     

  Интеллектуально-коммуникативные игры способствуют развитию речи учащихся, их творческих способностей, позволяют оценивать языковые явления и факты с точки зрения нормативности. Следовательно, применение игровых упражнений позволяет :

- учитывать личностные особенности учащихся; 

- стимулирует учеников к осуществлению коллективного и индивидуального выбора типа и вида задания;

- способствует выполнению заданий без боязни ошибиться, назвать неправильный ответ;

- создаёт для учащихся ситуацию успеха, учит анализировать собственную работу, обьективно оценивать свои возможности.  В основе проведения коммуникативных игор лежат методы развития интеллектуальных способностей детей в процессе обучения русскому языку. Технология данного опыта направлена на интеллектуальное развитие ученика. Результативный компонент при использувании интеллектуально – коммуникативных игор на уроках русского языка:
1. развивают у учащихся познавательный интерес;

2. повышают уровень словесно – логического мышления; 

3. способствуют лучшему освоению учащимся грамматики русского языка.

  Главный педагогический принцип – помочь ученику раскрываться, вселить в него уверенность, дать почувствовать уровень подготовки и повысить самооценку.   
Школьники овладевают умениями работать со справочным материалом, вести поиск необходимого материала, находить несколько вариантов решения проблемы, вести дискуссию, слушать собеседника, делать обобщения и выводы. Ученики находятся в постоянном творческом поиске, прочь уходит равнодушие в выполнении заданий учителя как на уроке, так и дома.
          Игра  “Незаконченное предложение” 
Составьте устное монологическое высказывание.

1. Самым интересным для меня было…,    потому что…

2. Я был рад …, потому что…

3. Мне понравилось …, потому что…

4. Я был бы рад …, потому что…

5. Мне было приятно общаться с …, потому что…

6. Я был доволен общению с …, потому что…

7. Теперь я ещё хотел бы узнать о…, потому что…

8. Это общение (знакомство, поездка, экскурсия, отдых) для меня было …, потому что..

НАРИСУЙТЕ   ПОРТРЕТ

Учитель  разделяет ребят на три команды. Школьникам предстоит описать портрет одного из членов команды, с которой они соревнуются, не называя при этом его имени. Главная цель-выделить индивидуальные черты этого игрока, которые помогут остальным его узнать.

Прилагательные,которые можно использовать: круглый, овальный, продоговатый,  худой, скулистый, короткий, длинный, кудрявый, волнистый, светлый тёмный, каштановый, русый, соломенный, голубой, карий, пристальный, умный, внимательный, пронизывающий, неприветливый, злой, тонкий, широкий, курносый, вздернутый, греческий, стройный, сутулый, неказистый, лёгкий. 


                               ИГРА «Пантомима»

Изобразить фразеологизм так, чтобы его назвали ученики.

І

Дрожит,как осиновый лист.

Поспешишь-людей насмішиш.

Брать быка за рога.
ІІ

Глаза разбежалиль.

Зарубить на носу.

С луны свалился.

ІІІ

На воре шапка горит.

Как свои пять пальцев.

Семь пятниц на неделе.                                    

                         Словарный аукцион “Ерудит” 
 Назовите  слова русского и украинского языков ,которые пишутся и читаются одинаково  слева  направо и справа налево. Побеждает  тот, кто  назовёт своё слово последним.    

Кок , боб,  Алла , заказ, потоп , наган , радар , шалаш , мадам ,око. 
                 Словарный аукцион “Самый быстрый” 

 В этой игре выигрывает   тот, кто быстрее назовёт пословицы, в которых  встречаются следующие  слова:

голова- человек с головой, морочить голову, вскружить голову, потерять голову, не сносить головы, с больной головы на здоровую…

ноги -  уносить ноги, встать с левой ноги, падать с ног, путаться под ногами, одна нога здесь – другая там, ног под собой не чувствовать…

глаза – мозолить глаза, хлопать глазами, пускать пыль в глаза, глазом не моргнуть, хоть глаз выколи, смотреть чужими глазами, как бельмо в глазу…

нос - задирать нос, повесить нос, водить за нос, зарубить на носу, клевать носом, держать нос по ветру, не потыкать носа … 

                                                 Найди пару

Из данных фразеологических оборотов нужно составить пары, противоположные по смыслу. Например: ни зги не видно – хоть иголки собирай.

                       Числительные и литература

Вспомните русские литературные  произведения, в названиях которых встречаются имена числительные.

«Три толстяка», « Два капитана», «Семь подземных королей», «150 000», « Три орешка для золушки»,  «Белоснежка и семь гномов»,  «Семеро козлят», «Три поросёнка», «Три танкиста», «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях»,…

                                                Игра «Цепочка»

Учитель называет слово. Нужно заменить его пословицей или поговоркой.

Метко- не в бровь ,а в глаз ; неожиданно – как снег на голову; тесно –яблоку негде упасть; темно – хоть глаз выколи; опытный – стреляный воробей; мокрый –промокнуть до нитки;  молчать –держать язык за зубами; хвалить- возносить до небес; обманывать- водить за нос, бить- намять бока; исчезать- рассеять, как дым.

                                        Подбери синонимы 

К фразеологизмам, которые читает учитель, нужно подобрать синонимичные фразеологические обороты.

Кот  наплакал- с гулькин нос, с мизинец, капля в море, не густо, всего ничего, по пальцам пересчитать можно; раз-два и обчелся.

Во всю прыть - что есть духу, со всех ног, сломя голову ,на всех парах, в два счёта, в мгновение ока, раз-два и готово, не успеешь моргнуть.

В тот же миг – сию минуту ,не долго думая, не мешкая, не тратя времени, не отходя от кассы, по горячим следам ,как по волшебству, по мгновению волшебной палочки, по щучьему велению.

Видимо- невидимо – тьма тьмущая, с три короба, деть некуда, хоть отбавляй, пруд пруди, как собак нерезаных, конца-краю нет.

                                      Антонимы и литература

Задание : Учитель предлагает вспомни русские литературные произведения, в названиях которых встречаются антонимы.

«Война и мир»(Л. Толстой),» Отцы и дети»(И. Тургенев), «Дни и ночи»(К. Симонов), «Живые и мертвые»(К. Симонов),»Толстый и тонкий»(А.Чехов), «Что такое хорошо и что такое плохо»(В. Маяковский).

                                     Аукцион “Кто быстрее?”

Задание :  “Самий умный”.

В этой игре побеждает тот, кто последним назовет крылатое виражение встречаются название животных,птиц,несокомых. 

Покупать кота в мешке, волка ноги кормят, всяк кулик свое болото хвалит,куры кури не клюют, комар носа не подточит, когда рак свиcнет, мартышкин труд, подложить свинью, кот наплакал, первая ласточка, умирающий лебедь, брать быка за рога, блоху подковать, надуться как мышь на крупу, хорош гусь ,упрямый осёл, носиться как курица с яйцом.

                     Аукцион “Что в имени твоём там отзовётся?”

Задание: Учитель засекает время (2-3 мин.) За это время нужно подобрать, как можно больше крылатых, в которых встречаются имена собственные.

Авгиевы конюшни; Ахиллесова пята; нить Ариадны; Дамоклов меч; Танталовы муки, Сизифов труд; а Васька слушает да ест; я ему про Фому, а он мне про Ерему; мели, Емеля – твоя неделя;  на Маланьину свадьбу; Фома не верующий; куда Макар телят не гонял; драть как сидорову козу; Федот, да не тот;  двуликий Янус; Мамаево нашествие; Иудин поцелуй; лавры Герострата огонь Прометея,…

                                          Игра “Игра Самый умный”.

Задание : Учащимся учитель предлагает вспомнить числительное.

В этой игре побеждает тот, кто назовет как можно больше фразеологических оборотов, в которых встречаются имена числительные.

Один на один, в один голос, от горшка два вершка, в двух словах, на все четыре стороны, ноль без палочки, семеро одного не ждут, сидеть в четырех стенах, меж двух огней, опять двадцать пять, семь пятниц на неделю, согнуться в три погибели, ни два ни полтора, заблудиться в трёх соснах…

                                     Угадай профессию.

Учитель называет фразеологические обороты ученикам. Нужно определить , среди представителей каких профессий они появились.

Стричь  под одну гребёнку, на живую нитку, сложить оружие,брать на прицел, закидывать удочку, через час по  чайной ложке, играть первую скрипку, петь с чужого голоса, открывать Америку, ждать у моря погоды, попасть в ловушку, перекусить на ходу, сгущать краски, ход конем.
                                                        Аукцион «Закончи фразу»
Учитель называет начало фразы, а ученики должны ёё закончить.  

Дрожит…(как осиновый лист), плавает…(как сыр в масле), выводить…(на чистую воду), держать…(в ежовых рукавицах),вариться …(в собственном  соку),сидеть…(сложа руки), знать…(как свои пять пальцев).

                                            Игра «Цепочка»

Учитель  называет  словосочетания. Ученики должны составить предложение, в которых эти словосочетания употребляются  в прямом смысле и в переносном, объяснить их значение.

Гладить по головке, кормить завтраком, вырвать с корнем, поставить в  тупик, протянуть руку, выйти из строя, сесть в лужу, намылить шею, льет как из ведра, связать руки, на высоких нотах, найти выход, пальцем не пошевелить, переливать из пустого в порожнее, гладить против шерсти, цены нет.

                                          Объясни значение

Учитель называет фразеологические обороты. Нужно объяснить их значение.

Кожа да кости-худой, дырявая память- забывчивый, на всех парусах- быстро, перемывать косточки- обсуждать, рукой подать- близко, сбить с толку- запутать, как рыба в воде- уверенно, попасть пальцем в небо- невпопад, из рук валится- не ладится.

                                 Конкурс “Умники и умницы”

Учитель называет фразеологизмы , а ученики должны объяснить их значение.

Водой не разольёшь(неразлучные друзья) . 

Как в воду опущенный (грустный человек). 

Толочь воду в ступе (бесполезная работа).

Седьмая вода на киселе (дальний родственник).

Воды не замутит ( тихий человек).
Набрал в рот воды ( молчаливый).
Как в воду глядел (угадал,предсказал).
Как две капли воды (очень похожи).
Прошли огонь и воду (все испытали).

                                            Игра “Городок”
Учитель засекает время(2-3мин.).  Нужно  подобрать как  можно больше фразеологических  оборотов, в  которых встречаются названия городов. Москва не сразу строилась; Москва слезам не верит; как швед под  Полтавой ; Коломенская верста; в  огороде бузина, а в  Киеве дядько ; конотопская  ведьма; во всю Ивановскую; открывать Америку; галопом по Европе; китайская стена ;язык до Киева доведёт...
                                                      Игра “Замени слово”
Учитель называет слово, которое существует и в русском, и в украинском языках. Нужно переставить буквы так, чтобы образовалось новое слово.

Ракета(карета), деталь(дельта), маяк(ямка),парк(карп), раб(бар), травинка(антиквар), директор(кредитор), кабан(банка), планка(клапан), серп(перс), ромашка(мошкара), лапша(шпала), колба(бокал), сорт(трос), грот(торг), гриб(бриг), мир(Рим)…
                                Игра “Услышь букву”

Учитель называет слова, которые в русском языке пишутся с непроизносимой согласной. Нужно подобрать к ним украинские   соответствия ,в которых этой буквы нет. 

Сердце (серце), солнце (солце), поздно( пізно), радостный(радісний), счастливый (щасливий),  гигантский (гігантський), дилетантский (ділетанський), голландский(голанський), областной(обласний), доблестный(доблесний),  честный(чесний), устный(усний), участник(учасник), выездной(виїзний). 

                                     Аукцион “Умник”
Объяснить значение .Утопить в ложке воды, концы в воду, как в воду кануть, как с гуся вода, как рыба в воде, много воды утекло, воду мутить, в мутной воде рыбку ловить, вилами по воде писано, обдать (окатить) холодной водой, сидеть на хлебе и воде, вывести на чистую воду, выйти сухим из воды…
Следующее задание. Вспомнить фразеологизмы со словом вода в украинском языке( товкти воду в ступі, не розлий вода,як риба в воді,лити воду на млин, як з гуски вода, буря у склянці води, в ложці води втопити, з чистої води,виводити на чисту воду, багато води утекло, води не  скаламутити, каламутити воду, як крапля води,вода в решеті не встоїть,вода й камінь точить…) Клас делим на 2-е команды.Учитель называет сочетания слов. Одна команда придумывает предложение так, чтобы это сочетание было употреблено в прямом смысле. Вторая- составляет предложение с этим же сочетанием, но так,чтобы оно выступало в роли фразеологизма.
После пяти примеров команды меняются ролями. 

Гладить  по голове, кормить завтраками, вырвать с корнем, поставить в тупик, ходить на цыпочках.

Протянуть руку, прокладывать дорогу ,выйти из строя, сесть в лужу, намылить шею.

                                 Игра “Кто быстрее?”

Вытягивая по очереди карточки с именами собственными, ученики должны вспомнить с ними крылатые выражения.  

Ерёмя (я ему про Фому, а он мне про Ерёму), Емеля (мели, Емеля,- твоя неделя), 

Маланья( на Маланьину свадьбу),Фома(Фома неверующий),Макар( куда Макар телят не гонял),Сидор(драть,как Сидорову козу), Федот(Федор, да не тот).

      Найти устойчивые обороты в отрывках(тексты заранее                       записаны на доске или на карточках).
Оказался молодцом,

Смог осилить ношу-

Не ударил в грязь лицом,

И не сел в галошу.

За домом,едва

Пожелтела трава,

Два брата рубили дрова.

Один это делал спустя рукава,

Другой- засучив рукава.

           Подберите синонимы к устойчивым оборотам. 

 Поминай как звали(и след простыл),куры не клюют(хоть пруд пруди),водить за нос(морочить голову).

                      Игра “Старославянские родственники”
Учитель называет слово- старославянизм и «ловит» поочередно от учеников в ответ однокоренное русское слово.

Глава- голова, чуждый- чужой, ограда- огород, древо – дерево, среда- середина, страж- сторож, здравие- здоровье, краткий – короткий, влачит- волочит, глас – голос, голосить, надежда- надёжный.  
                                                        Конкурс «Эрудит»

1.Какую пословицу скажут вам, если вы быстро и хорошо можете починить утюг, стул?

(Дело мастера боится.)

2.Какую пословицу вы вспомните, если долго не могли решить задачу. а вместе с товарищем сделали это быстро?

(Ум хорошо, а два лучше.)

                        Конкурс «Юный художник»
В течении пяти минут изобразите на рисунке одну из пословиц .

1. Язык до Киева доведет.

2. Без труда не вынешь рыбку из пруда.

3. За двумя зайцами погонишься, ни одного не поймаешь.
                                    Игра «В мире вещей»
Учитель показывает различные предметы, а ученики должны подобрать пословицы к ним.

Камень, железо, ложка, перо, нитка, иголка, деньги, шапка, книга, хлеб.
Камень : не бросай камень в чужой огород; капля, камень точит, нашла коса на камень, под лежачий камень вода не течёт. 

Железо : куй железо,пока горячо.

Ложка : дорога ложка к обеду, ложка дегтя бочку мёда испортит.

Перо : что написано пером, того не вырубишь топором.

Иголка : куда иголка, туда и нитка.

Нитка : с миру по нитке, голому рубашка.

Деньги : уговор дороже денег, не было ни гроша, да вдруг алтын, копейка рубль бережёт, не имей сто рублей,а имей сто друзей, не с деньгами жить, а с добрыми людьми.

Шапка : на воре шапка горит.

Книга : хорошая книга – не в тягость, а в радость.

Хлеб : хлеб – всему голова; хлеб, соль ешь, а правду режь; хлеб – батюшка, вода – матушка.

Игра “Цепочка”
Вспомните и назовите пословицы и поговорки, в которых отражена тема дружбы.

1) Старый друг лучше новых двух. 2) Друзья познаются в беде. 3) Дерево держится корнями, а человек – друзьями. 4) Доброе братство дороже богатства. 5) Знал друга в радости – не оставляй и в горести. 6) Без друга на сердце вьюга. 7) Не тот друг, кто мёдом мажет, а тот, кто правду скажет. 8) Для друга семь верст не околица. 9) Не тот друг, кто потокает, а тот, кто помогает. 10) Нет друга – ищи, а найдешь– береги. 
                                       Игра “Закончи фразу”
1. Тише едешь… 2) На чужой каравай… 3) Куй железо… 4) От корма кони не рыщут… 5) Береги платье снову… 6) С миру по нитке… 7) Не всегда возможно знать… 8) Взялся за куж… 9) В умной беседе… 10) Кто старое помянет, … .

( 1) Тише едешь – дальше будешь. 2) На чужой каравай рта не разевай, а пораньше вставай,да свой затевай. 3) Куй железо, пока горячо. 4) От корма кони не рыщут, а от добра добра не ищут. 5) Береги платье снову, а честь- смолоду. 6) С миру по нитке – голому рубашка. 7) Не всегда возможно знать, где найти и где поднять. 8) Взялся за куж – не говори, что не дюж. 9) В умной беседе ума набраться, в глупой – свой растерять. 10) Кто старое помянет, тому глаз вон.)                            

                                     Творческий конкурс
Подберите рифмы к данным словам .

Ель, речка, книжка, море, мимоза, гора.

( Ель – мель – карамель –параллель ;

Море – горе – в споре – на просторе ;

речка – печка ; 

словечко – сердечко;

мимоза – угроза – заноза ;

книжка – шишка – мишка.

гора – пора – кора – нора.
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