 Необычайное путешествие в сказочную Страну Знаний.
Фонфары.   Фея-Здравствуйте,мои друзья!Это я вас всех сегодня на праздник собрала!Как приятно веселиться ,песни петь и подружиться! Волшебную дверь Страны Знаний сегодня откроем мы с вами.В мир приключений сказка приглашает,героев сказочных нас хоровод встречает. Волшебная дверь открывается,и сказка начинается!  Спецэф. « Буратино».
Мальвина- Добрая Фея,спасите!Героев в сказку всех верните!
Фея-Милая Мальвина!Что случилось?Ты бледна!У тебя опять беда?

Мальвина-Ох!Беда,беда,беда!В сказках просто жуть и тьма!От нас  сбежали герои!В разгар учебного года решили уйти все четыре -Буратино,Незнайка, Пеппи и капризная Принцесса.Надоело им всем учиться ,и решили они отлучиться.Вместе все они дружно сбежали и вернуться не обещали.Что же делать,подскажите?В школу всех вы их верните!

Фея-Из мира сказок к вам пришла, и талисман с собою принесла. В нем  есть сила волшебства - он дарит людям чудеса.  Страницы книг он оживит,  героев в сказки возвратит!    Спецэффект. «Копия зажиг.елки.»
Фея-Мы сейчас же отправимся на их поиски!Нужно идти в Страну Знаний,к королеве!Собирай ты всех друзей,вместе будет веселей! Песня   Дор.добра4.
Ведьма-Что тут за музон, веселье, песни? Кто мешает мне, хозяйке лесных владений ,дисциплину держать? Как посмели?Я вам сейчас устрою прздничек для души!Надолго запомните!

Фея-И ты здесь, Ведьма  злая?Не мешай ты нам, постой!Лучше с нами песню спой!

Ведьма-Песни петь ,мне? Веселиться?Вместе с вами- не хочу!Буду злиться, злиться, злиться… Вот, где радость получу!А вы всё -таки хотите веселиться?Ну, уж нет!Заклинаньем заколдую, замету весь санный след!

Тары-бары, растабары, чики-брики, тарара.!Всё равно не дам смеяться,всех в лягушек превращу!    Смех.  Танго  ведьмы.
Ведьма-Расскажите мне ,мои верные слуги,что здесь случилось?Отчего такой шум и гам?
Яга-Сказывают,милочка,что из сказок бежали беглецы-Буратинка,Незнайка,Пеппи и душка Принцеска.Обожаю непослушных ребятишек-девчонок и мальчишек!Предлагаю встретить  их  в лесу и таво… Музыка.   Ну,устроить праздничек для души!
Кощей вбегает- Ведьма,все пропало,все пропало!Слыхал,что сюда идет Буратино. Он ищет золотой ключик и какую-то волшебную дверцу.В лесу сказывают,что хотят детишки через нее за границу драпонуть!
Яга-Фу,Кощеич!Что за жаргон?Эта ж дверь у Ведьмы –вон.Заграницы тама нету,и не ври ты всему свету.
Ведьма-Значит,так!Не видать Буратинке ключика и дверцу никогда!Сто лет охраняла,жизнью рисковала,берегла.Для себя ,любимой , держала,как запасной аэродром,а теперь задарма отдать?Ага!Щас!Разбежалась!Слушай мой приказ!Ребятишек этих брать будем тихо и культурно,без шума и пыли.Не мне вас учить!Тут нужно с  хитростью действовать и немедленно.Включить все «абаняние»,соблазнить,переманить,а затем усыпить,  лет так на сто. Смех. Я им покажу ключик!Ужас!Крошка,за мной!  (ЧЕРТУ).
Буратино  выходит и поет песню «Надоело!»

Незнайка-Что случилось,чего кричишь,дружище?

Буратино-Достали все со своей учебой,а особенно эта Мальвина!То ей не так сижу,то не так пишу,то не так гаварю.Сплошные двойки по всем предметам. Песня о двойке.      Все,решил бежать!
Незн.-Куда?

Бур.-Мне  недавно в школе Мальвинка рассказывала,что  далёко, далёко за морем стоит золотая стена.  В стене той заветная дверца,  за дверцей -большая страна.Открыть дверь можно только золотым ключиком,но где  найти его  — не знаю,  никто не рассказывал мне. Главное,что  в этой волшебной стране не нужно ходить в школу и учить уроки!  Стоит  туда попасть-и ты уже умный!Я вот и книжку с собой прихватил. Но,что здесь написано-не знаю. Может,ты прочитаешь? А?
Незн.-Нет!Ты же знаешь - я Незнайка!Соответствую своей фамилии,держу,так сказать,форму.Тоесть-лицо .Не знаю,как  правильно  сказать. Дружище, возьми меня с собой!  Песня Незнайки2.     Песня Пеппи «Ребенок».
Пеппи-Одиночество таких голантных кавалеров может скрасить только такое чудное создание,как я!
Принцесса-И конечно же я!Мы тоже сбежали и хотим в такую страну,где ничего не учат,но все знают. Возьмите и нас с собой,мальчики! А?
Песня «Маленькая страна».

Бур.-О,смотрите,кажись мы  уже пришли !Песня Разбойников.
Нечисть-1. Мы лентяи, мы бандиты! Очень, очень знамениты! В школу никогда мы не ходили и уроков не учили.

2.Любим мы повеселиться,подурачиться,побиться.
1. Кому хочем- нагрубим,а то,лучше,нахамим.

2.Грубость порсто обожаем,хамство  очень уважаем.Песня «Сюрприз».
Ведьма –Всем!Всем!Всем! Слушайте  мой  указ! Открываем новую школу детской  мечты, где все будут:
Один день учиться,  А шесть — отдыхать!  Довольны? Прошу вас  "Ура!" прокричать. Нечисть (кричат).  Ура! 

Ведьма-Будем  лишь двойки  теперь получать!  За это "Ура!" всех  прошу прокричать! Все (кричат).  Ура! 

Ведьма-В столовой кормить будут только вареньем, чтоб было прекрасным 

 у всех настроенье! 

 Все-А если вдруг зубы у нас заболят? 
Ведьма-То вырвут их сразу у вас — все подряд. Ну, что вы от страха дрожите?  "Ура!" поскорее кричите!  Все(робко кричат).  Ура! Ведьма-К чему вам трудиться, учиться? Без знаний вы сможете  всеобходиться. Школьные уроки отменить пора!За это кричите  мне  трижды: "Ура!"  
Все(кричат). Ура! Ура! Ура!
 Пеппи- А мне такая школа нравится,я давно мечтала не учиться,а только веселиться.Вот бы здесь пожить немножко.В школу залезать в окошко.

Это было бы  очень круто!Я хочу учиться тута!Песня Пеппи.
 Принцесса-А я бы здесь,пожалуй,тоже задержалась.Надеюсь,тут нет вредного учителя,терпеть не могу уроков,нравоучений.Обнаглели до такой степени,что меня,мое величество принцессу,будущую королеву, поучают! Просто недопустимая дерзость!Вот останусь здесь навсегда,пусть попробуют тогда без меня в королевстве, поищут,помучаются, поплачут. Будут знать,как ребенка обижать!Я умная и без ихних  уроков да поучений.
 Забияка-Молодцы, теперь из нас  такая команда получится,что ого-го!Мы теперь всем покажем! Ух,и заживем.   Песня Забияки.

Фея-А,вот вы где,беглецы?Ну и компания?Одни бездельники и негодяи!

Мальвина-Буратино!(2 раза)  Какой ужас! Куда вы попали? Что за 

общество? Как вам не стыдно!Вы ведь были добрым мальчиком? Вы же будете безграмотным оболтусом!Песня «барбарики-Доброта».
 Незнайка-Друзья,действительно,неужели мы так и останемся на всю жизнь безграмотными?
 Принцесса-Да!Слишком заманчиво ,но как-то обманчиво!

Пеппи-Здесь спешка не нужна,логику включить пора!Ой!Сама не поняла,что  сказала,зато  в точку!
Буратино-И  то правда! Как-то подозрительно все просто получается?Нет, не хочу  учиться в школе такой! Давайте  крикнем: "Ведьму — долой!" 

Все дети (кричат)-Ведьму— долой! 

Мальвина-Милочка! Уходите прочь отсюда и на глаза больше  не  попадай- тесь.      Нагло так не улыбайтесь.      
Ведьма-Что?Как посмели?Меня? Ну,я вам сейчас!Спецэффект  «Нечисть.»
Мальвина- Не боимся мы вас!Такая  программа  нам не нужна.  Очень опасна она и вредна. В нашей школе во сто раз лучше!
Фея-Разве ты ,ведьма злая,до сих пор так и не поняла,что настоящая крепкая дружба и доброта преодолеют любое злое колдовство ! Уходи по добру и по здорову,а не то превращу тебя в мышь!Спецэффект «Взмах палочки».
 Бур.- Мне пала Карло книжку  вот купил,портфель красивый подарил.

 Сказал, что в школе научат  всему,что книгу любую прочесть я смогу. 

 В книге картинок красивых  не счесть,но, что в ней написано —  мне не прочесть.  Быть может, меня здесь  научат  читать,  и  буду тогда я  отцу помогать! 
Пеппи-Мне  мама тоже говорила:  "Пора, дочь, учиться.  Знания могут везде  пригодиться!"  Скажите скорее  -  здесь учат чему?  Я буду стараться учиться всему!  Я буду стараться учиться, чтоб в сказках  могли мной гордиться!
Фонфары.
Королева Знаний-Ты права, милая Пеппи!Знания нужны везде —  на суше, в космосе и на воде.  Народной мудрости уж сотни лет  они гласят: "Ученье — свет!"  И в школу ходят все не отдыхать —  писать, читать, науки постигать! 

 Пусть школа будет вам на все года — страной ,где правит доброта!

Песня  «О доброте».  Надеюсь, меня вы узнали, друзья!  Зовусь Королевой Страны Знаний  я.  Видеть всех вас очень рада.  Знания ваши сметут все преграды.  Но ,чтобы в страну эту всем вам  пройти,дверцу волшебную нужно найти.Буратино!Ключиком   дверцу  ты эту открой,лучших друзей позови за собой.

Буратино-Так  значит в этой замечательной стране добро всегда побеждает зло? Как бы мне хотелось попасть в эту страну! А вы, ребята, хотите туда попасть? (Дети отвечают). А вот и заветная дверца, которая ведет в страну знаний. Но ,что же мне делать,где найти  золотой ключик,чтобы открыть эту волшебную дверь?

Принцесса-Я слыхала,что хранится он у самой  Королевы Знаний,нужно только вежливо попросить.А я таких слов не знаю.Плохо училась.
Ведьма-О, Буратинка,ты уже здесь? Итак, ты мечтаешь найти золотой ключик, чтобы попасть в Страну Знаний? Так он у меня. А ,что ты будешь там делать? Ведь ,ты  же не умеешь ни  читать, ни  писать! Нечисть смеются.

 Буратино-В Стране Знаний живет добрый волшебник, его имя — Учитель! Он научит меня читать и писать! Песня «Учат в школе».А вы, ребята, хотите быть грамотными? Кто пойдет со мной в Страну  Знаний? Вот  видишь, ведьма, сколько у меня друзей! Отдай мне золотой ключик,а не то силой заберу!

Кощей-Буратино,разве в школе нормально научат?   Зачем тебе учиться? Посмотри на нас. Мы- самое настоящее сборище бездельников, шалопаев и лоботрясов! Наше любимое дело — стекло разбить, подраться, синяк под глазом поставить. Песня 1. Вот ты,Незнайка,скажи: «Кто на свете всех умнее,всех  бессмертнее и злее?»  Видали?  Ничего  не знает.  Он же  - Незнайка,наш человек! Я-самый умный учитель на свете!  Нет, без ремня и плетки  в воспитании не обойтись. Вопрос: «Как нужно воспитывать детей?   Ответ: «1- Бить,2-злить , 3 -мучить!»  Меня так отец учил, и дед тоже лупил, как сидорову козу, потому из меня отличный кощей-злодей  и получился.
Песня кощея 2.     Спецэффект «Дикий».
Яга-Безобразие! Что за разборки , да еще без меня! Нехорошо! Думали, не учую? У меня нос — во! Не нос, а насос! (Чихает). Не подводит меня мой 
нюх - чую, чую   человеческий дух! Песня Яги.А я вот решила свою жизнь изменить.В школу с ребятами буду ходить. В сказке современной хочу я пожить, денег для бизнеса немного скопить. Рэпом  буду увлекаться,новой жизнью наслаждаться.Смех нечисти. Да, пошутила я ,касатики, пошутила! И вообще, у меня теперь появилось современное увлечение, я теперь эта, ну, как ее – фанатка. Фанатка телевизионной передачи «Фабрика звезд». Вот и я решила открыть свою фабрику звезд «На опушке у лесной избушки»!Вот только за звездочкой мечты в космос слетаю.Смех.Чего смеетесь?У меня и личный транспорт имеется,вот!И правы были,но сплыли.Боюсь только,что  без документов за границу  таможка не пропустит!
Кощей-Ну,ты Яга, точно с дуба грохнулась!  Эк,куда тебя понесло! Вот до чего ученость довела бедную женщину!
Яга-Ну ,и какой же ты отсталый элемент,Кощеич!Я теперь буду дама образованная,современная,не то,что некоторые! Вместо того, чтобы насмехаться , лучше тоже в школу запишись,умником станешь.
 Забияка-Эх, была-не была! Берите и меня в школу! Если вы научите меня делить и отнимать, я, так и быть, научу вас в карты резаться! 
Нечисть- Мы вам все расскажем,только возьмите и нас с собой,пожалуйста! 1-Нынче дремучесть не в моде. 2-И мы  хотим быть современными  и умными.1- Эта  дверь у ведьмы в чулане ,  а куда ведет она – знать не знаем и ведать не ведаем? 2- И ключик у нее  есть.
Ведьма-Ну,предатели!Я вам покажу! Фонфары.
Королева-Я знаю!Юные друзья!Эта волшебная дверь ведет в мир знаний, а знание — это сила, и тот, кто овладеет этой силой,станет  самым могучим во всем мире и  сможет сделать все…

Ведьма- Не смейте прикасаться к моей мечте! Эта дверца — моя, она принадлежит мне по праву .И ключик  золотой тоже мой, ибо я владею тайной. Вы не можете отобрать мое имущество. Оно мое! Я и документ имею!Вот!

Яга- Ну-ка,ну-ка  дай сюды!Ой,людоньки,гляньте-ка на ентот документ!Это же права мои,которые я в запрошлом лете потеряла.Ах,ты!А я ее еще своей подругой считала!

Ведма- Сама виновата!Нужно было не терять! Я буду жаловаться!Я вас всех сейчас заколдую!  Спецэффект.
Фея-К счастью,ведьма,твои чары бессильны перед настоящей дружбой! Убирайся прчь отсюда!Скоро будет всюду чудо! Спецэф. «Палочка и вальс». 
Королева-Все свершится в миг один. Нам поможет ключ один.У тебя, ведьма, ключик не настоящий,а фальшивый.А  настоящий золотой ключ хранился все эти годы у меня.Вот  он!Держите его ,ребята! Он теперь ваш!
Бур.-Ура! Дверь волшебную откроем,праздник для  всех нас  устроим!
Спецэффект «Буратино».Песня «Бъют часы».
Королева-Дружно за руки возьмитесь,весело все улыбнитесь!Праздник начинать пора!Веселитесь все ,друзья!

Песня «Дружба ».
                                        Твердохлебова Т.В.,Широковская СОШ№2

