Українська література 
	Тема. Роман «Жовтий князь» - реалістичний твір про голодомор в Україні 1932-1933 рр. Трагедія родини Катранників як трагедія цілого народу.


Мета: 
· розкрити проблематику роману «Жовтий князь», удосконалювати навички аналізу художнього твору та характеристики літературних персонажів, аргументовано висловлювати власну точку зору, вдосконалювати усне мовлення учнів, розвивати образне та критичне мислення; 

· виховувати вдумливого і спостережливого читача, формувати інтерес до вивчення історії свого народу.

Тип уроку: урок-реквієм з елементами психологічного дослідження

Наочність: плакати «Голодомор 1933р.», схеми, тексти творів В. Барки.
Учні повинні знати: 

біографічні відомості про письменника;

історію написання,історичну основу, зміст роману «Жовтий князь».
Учні повинні вміти:

розкрити проблематику твору;

охарактеризувати головні сюжетні лінії роману;

розкрити зміст образів-символів твору, охарактеризувати їх
Епіграф уроку: 

Все зміниться! Буде без насильства, злиднів, неправди.
Хочемо – не хочемо, зміниться…

Бо на небі Сонце.

Василь Барка

На дошці слова:

„Жить стало лучше, жить стало веселей”

                                     Йосиф Сталин

„...А онде під тином опухла дитина, голоднеє мре...”

                                      Тарас Шеченко

                    Х   І   Д               У  Р  О  К  У 

1. Вступне слово вчителя (читає обидва вислови)
Кожен народ має власну історію, і ми  не повинні оминати жодної сторінки  свого минулого.  Саме роман «Жовтий князь» повертає нам історичну пам’ять про голодомор 1932-1933рр. Це книга пам’яті мільйонам «безвинно убієнних» хліборобів і гнівний осуд тоталітарного режиму, твір-застереження, твір – реквієм.  За  твором  Василя  Барки «Жовтий  князь»  знято  фільм,  який  має  назву  «Голод  33-го».   Епіграфом  до  нашого  уроку  будуть  слова  Василя  Барки… Давайте  поглянемо  на  дошку.              

Хід уроку

І. Мотивація пізнавальної діяльності
1.Оголошення теми, мети і завдань уроку.

Вступне слово вчителя

Почуті вами фрази належать двом людям – антиподу  Сталіну, добре відомому в історії. Геніальний поет-гуманіст Шевченко правдиво показав усю трагічність життя українських селян за кріпацтва. На жаль, ці рядки виявилися пророчими й для нашої новітньої історії. Коли в „розквіті” соціального будівництва тиран Сталін проголосив своє цинічно-блюзнірське гасло, привид голоду вже навис над Україною. Ми не повинні оминати жодної сторінки свого минулого. А трагедії 33-го  й поготів. Хай же клас сьогодні стане храмом пам’яті. Символом  нашого  уроку  будуть ось ці  колоски  пшениці,  які  символізують  добробут  та  життя  на  землі  та  запалена  свіча  в  пам’ять  про всіх  «невинно  убієнних»  в  роки  голодомору.  Тож  у  своїх  зошитах  запишіть  число,  класна  робота  та  тема  нашого уроку.
ІІ. Сприйняття і засвоєння учнями нового матеріалу.
· На сьогоднішньому  уроці  ми    розкриємо проблематику роману «Жовтий князь», удосконалимо навички аналізу художнього твору та характеристики літературних персонажів, навчимося  аргументовано висловлювати власну точку зору; 

· сформуємо інтерес до вивчення історії свого народу,  повагу  до  споконвочнії  святині  народу - хліба.

· Пропоную перевірити  домашнє  завдання,  яке  готувала  кожна  з груп.
1. Робота в групах. 
1.Історична  довідка від групи «істориків»

(Розповідь про голодомор на Дніпропетровщині. Перегляд проекту. Спогади очевидців,  які  збереглися  в  шкільному  музеї,  про  голод  на  Широківщині)

2.Група «літературознавців»
а).Історія написання роману «Жовтий князь»

б).Жанр твору. Назва роману.
2. Ідейно – художній аналіз твору.

1.Бесіда

-Що лежить в основі сюжету роману?

(В основі  сюжету  лежить  події  в  Україні  1932-1933 рр.,  зокрема  нечуваний  у  світі  штучний  голодомор,  який  організувала  тогочасна  влада  для  українців).
-Які основні проблеми порушує автор у своєму творі?

(Перша і головна проблема – хліб. Вона в романі наскрізна. Відповідно до найшанованішого в українців наїдку автор групує своїх персонажів на «хліботруди» і «хліботруси», які точно характеризують їх.)
Відеоуривок епізод №1. На станції.
-Чому хліб лежить під відкритим небом, під дощем?  Чи повинен бути хліб проблемою для життя людей, які його вирощують? Хто винен в  цьому?
· Яка ж  тоді  буде  друга  проблема,  порушена  автором  у  творі?

Відеоуривок №2.  Хто  винен  у  голодоморі?
(Друга  проблема – це  проблема  влади,  яка  створила  цей  голодомор. Саме  створила,  адже  зерно  було  на  Україні  і  в  достатній  кількості,  щоб  люди  не  голодували,  просто  тодішня  влада  поставила  собі  за  мету  знищити  українську  націю).
-  Як  ви  вважаєте,  чому  влада  так  жорстоко  вчинила  зі  своїм  народом-хліборобом,  адже  Україна,  як  ми  знаємо  з  історії,  була  житницею  тогочасного  СРСР?
Вчитель. Отже,  цей роман показав історію однієї сім’ї, а ми за нею бачимо  трагедію  всієї України.

· Якою була сім’я Катранників? Про що мріяла?

Сім’я Катранників на початку роману складалася з шести осіб: бабусі – Харитини Григорівни, її сина – Мирона Катранника, його дружини – Дар’ї  Олександрівни  та  трьох їхніх  дітей – Миколи,  Оленки  та  Андрія). Сім’я  мріяла  про добробут,  вирощування  хліба,  мир  та  злагоду  народу.
· Як прирікали людей  на смерть? 
(У  людей  відбирали  зерно,  все  повністю,  до  останньої  зернини, залишаючи  їх  сам-на-сам із  голодною  смертю. Найстрашніше  було  те,  що  разом  з  дорослими,  помирали  й  діти  на  очах  у  своїх  батьків)
Відеоуривок  епізод №3. Обшук  у  хаті.

-  Чому  слуги  влади жорстоко поводилися з українцями? Чи  можна було  що-небудь змінити на той час?

· Як рятувалася приречена на голод родина?
(Спочатку, поки було сховане пшоно, вночі їли кашу, потім усе, що залишилось на полі –буряки, качани капусту;тоді мерзлу конину,   потім  те,  що  знаходили:  коріння  рослин,  листя,  їжаків,  навіть  були  випадки  людоїдства).
- Чи  правильно  чинили  дорослі,  віддаючи  останню  їжу  дітям?

· Хто перший помирає з родини?
( Бабуся Харитина Григорівна, яка щедро наділяла всіх любов’ю, мудрими порадами, берегинею роду)
· А чи є місця  поховань  жертв голодомору у нашому  селищі?

· Не дивлячись на те, що в країні лютував голод, діти   просили допомоги у Бога. Тож прослухайте  молитву Оленки. Що в цій молитві вас здивувало?

 Остання  молитва
· По кого прийшла друга смерть?
(По старшого сина Миколи, розумного, доброго, справедливого. Це він дає влучні назви людям і нелюдям, як вони заробляють свій  хліб: хлібо- проси, хлібо- вози …)
- Як  сприйняли  в  сім’ї  смерть  старшого  сина  Миколи?
· На  чому гостро зіткнулися інтереси Мирона  Катранника і Григорія Отроходіна?
(На чаші. З  цього  можна  зробити  висновок,  що  Мирон своїм мовчанням прирікає родину на голодну смерть. Міг  би й признатися, заради своїх дітей. Все одно через деякий час  село вимерло б, а Катранники залишились). 
Відеоуривок №4. Катранник  і  Отроходін.  Чаша
-Чому Мирон  не  віддає  чаші,  чому  він цього  не зробив?
( Бо людська мораль села не дає права вибору. Ніщо не може 
змусити Мирона вийти за межі народної моралі.) 

· Отже, яка третя проблема порушена в творі?
( Це рівень духовної сили нації)
Вчитель. Знайшовши у мертвого  хліб, Мирон його не забрав. Є речі, через які переступити неможливо, як переступиш – ти вже не людина. Мирон  це  усвідомлював,  поважав  людей,  розумів  і  допомогав  їм,  тому  власна  совість  не  дозволила  йому  забрати  у  мертвої  людини  хліб.
-Чому в голодній сім’ї залишається на столі спечений корж і його ніхто не їсть – ні  Дар’я Олександрівна, ні Андрій?
( Бо в родині Катранників всі жили один для одного. Якщо  сідали  їсти,  то  сідала  їсти  вся  родина.  Висока етика  родинних стосунків передавалася дітям, внукам.)

Відеоуривок №5. Хліб-паляниця

Чому  мати,  несучи  додому  хліб,  не  відламала  собі  жодного  шматочка,  адже  дітям  цей  хліб  вже б не допоміг?
Отже, четверта проблема – родинна педагогіка в житті людини.
3. Характеристика образів
а ) Порівняльна характеристика образів («хліботрудів») Мирона Катранника та («хліботрусів») Григорія Отроходіна за схемою.
Виявом психологічного стану літературного героя є внутрішній монолог.
Зачитайте думки Дарії Олександрівни, про що вони говорять?

В.Барка використав прийом видіння  для опосередкованого психічного стану героя Мирона Катранника.  
-Що це за видіння?

(Це  видіння,  коли  сім’я  Катранників,  сидячи  за  столом,  спостерігала,  як  мати – господиня  готує  все,  що  потрібно  для  того,  щоб  випекти  хліб:  сіє  борошно,  замісює  тісто,  садить  хліб  у  піч,  а  потім  виймає  свіжоспечену  запашну  хлібину  з  печі.  Саме  це  видіння  надавало  сили  та  віри  малому  Андрійку  вижити,  щоб  донести  страшну  правду  про  голодомор  в  Україні  до  людей).  
Не  дивлячись на те, що в країні  був голод, навколо смерть,  але  люди  мріяли,  бачили  у  видіннях  щось хороше,  добробут,  мир  та  злагоду.  Все це є символічним? Які  символи  зустрічаються  у  творі?  Символом  чого є хліб,  його  колір,  форма? (Сонце – символ  всього  живого на землі, золотистий  колір  колосся – це  колір  життя, навіть  на  нашому державному прапорі є жовтий   колір – символ добробуту  та  процвітання  нації,  скоринка хліба – жовта, підпечена)   
Пригадайте,  які є  народні  традиції  з  використанням  зерна?  
ІV Підсумок уроку

· У що вірить В.Барка? Як ставиться до своїх героїв,  про  що  мріють  та  у  що  вірять  його  герої? 
-Тяжко вертає собі народ України духовне здоров’я. Крок за кроком пройшовши хресну путь своєї далекої і близької історії, наш народ винайде себе, бо він гідний своєї долі. Страшно навіть через 80 років ступати болючими стежками пам’яті про небачений у світі голодомор, який стався на благословенній землі нашого квітучого краю. Досі не віриться, що в Україні – житниці всієї тодішньої радянської імперії раптово зник хліб і люди залишилися без зернини. Пухли старі й малі, вимирали роди і села. Смерть чигала на шляхах, на полі, по хатах. Її кістлява рука, здавалося, вдень і вночі не випускала своєї кривавої коси. А в новий 1933 рік уся Україна перетворилася на суцільну могилу. У світі не зафіксовано голодомору, подібного до того, який випав на долю наших дідів і бабусь.  

 А Василь Барка,  пишучи  свій  твір,  вірив, що  «Все зміниться! Буде без насильства, злиднів, неправди. Хочемо – не хочемо, зміниться… Бо на небі Сонце.» (Василь Барка)  
Вірив  у  це  і  малий  Андрійко,  який залишився  один-єдиний  із    сім’ї  Катранників.
Відеоуривок №6. Щаслива  сім’я.

V Домашнє завдання 

Напишіть твір на тему « Віра у незнищенність українського народу
в романі «Жовтий князь» В. Барки»  або  «Все зміниться! Буде без насильства, злиднів, неправди. Хочемо – не хочемо, зміниться… Бо на небі Сонце.» (Василь Барка)  

.
